

© Коллектив авторов, 2011  
УДК 616.61:92 Каюков

## ИВАН ГЛЕБОВИЧ КАЮКОВ (к 60-летию со дня рождения)

30 ноября 2011 г. исполнилось 60 лет доктору медицинских наук, профессору Ивану Глебовичу Каюкову. Иван Глебович родился в г. Кисловодске Ставропольского края. В 1975 г. закончил лечебный факультет I Ленинградского медицинского института им. акад. И.П.Павлова, с которым связана вся его дальнейшая врачебная, научная и преподавательская деятельность. В течение двух последующих лет он обучался в клинической ординатуре на кафедре пропедевтики внутренних болезней. После завершения ординатуры был принят на должность ассистента кафедры пропедевтики внутренних болезней.

80-е годы прошлого века ознаменовались быстрым развитием нефрологии, в первую очередь в Москве и Ленинграде. Иван Глебович активно участвовал в организации одного из главных звеньев этого направления в медицине – лабораторной диагностики. С 1989 г. он стал старшим научным сотрудником Проблемной научно-исследовательской лаборатории Научно-исследовательского центра I Ленинградского медицинского института им. акад. И.П.Павлова. Здесь в полной мере проявился его талант исследователя. В 1994 г. был завершен большой труд – диссертация на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему «Особенности нарушений водно-солевого гомеостаза у больных хроническим гломерулонефритом в доазотемический период», которую он с блеском защитил. В 1996 г. Иван Глебович возглавил лабораторию клинической физиологии почек НИИ нефрологии. Лаборатория выполняла ряд исследований, благодаря которым стали более понятными особенности осморегулирующей функции почек при различных патологических состояниях, механизмы развития нефротических отеков, апробировались и разрабатывались методы оценки скорости клубочковой фильтрации, изучались экспериментальные модели различных стадий хронической болезни почек. В последнее время лаборатория, возглавляемая Иваном Глебовичем, занимается моделированием развития интерстициального фиброза, выявлением тонких механизмов влияния диетотерапии на скорость прогрессирования хронической болезни почек, кардиоренальными взаимоотношениями. С 2005 г. Иван Глебович вновь вернулся к преподавательской деятельности в качестве профессора кафедры нефрологии и диализа факультета последипломного образования Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П.Павлова. Его лекции по физиологии и патофизиологии почек, дизэлектролитиям, инфекциям мочевыводящих путей, интерстициальным нефритам, редким синдромам в практике нефролога пользуются



неизменным успехом. Он впервые в РФ вместе с группой авторов описал случай болезни Вальдманна (первичной интестинальной лимфангиоэктазии кишечника).

Проф. И.Г.Каюков в течение многих лет является членом Проблемной комиссии «Нефрология», членом диссертационного совета, членом EDTA-ERA, членом Российского диализного общества (РДО), членом правления нефрологической секции Санкт-Петербургского научного общества терапевтов им. С.П.Боткина, в течение ряда лет был членом правления Научного общества нефрологов России. Иван Глебович принял самое активное участие в создании первого в Российской Федерации научного журнала, посвященного проблемам заболеваний почек – «Нефрология», входящего в перечень ВАК российских рецензируемых научных журналов, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Он является автором более 300 научных работ, в том числе 3 монографий.

Мы поздравляем Ивана Глебовича с юбилеем и желаем ему крепкого здоровья, новых верных друзей, новых научных идей, новых талантливых учеников.

*Коллектив кафедры и клиники пропедевтики внутренних болезней СПбГМУ им. акад. И.П.Павлова*

*Редакция журнала «Нефрология»*

*Коллектив НИИ нефрологии*

*СПбГМУ им. акад. И.П.Павлова*

*Коллектив кафедры нефрологии и диализа*

*СПбГМУ им. акад. И.П.Павлова*